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一、单选题（本大题共12小题，每小题3分，共36分)




1．抛物线过，，三点，则y1，y2，y3的大小关系是（　　）




A．	B．	C．	D．


2．抛物线经过平移得到，平移方法是（    ）
A．向左平移1个单位，再向下平移5个单位	B．向左平移1个单位，再向上平移5个单位
C．向右平移1个单位，再向下平移5个单位	D．向右平移1个单位，再向上平移5个单位


3．用配方法将二次函数化为的形式为（    ）


A．	B．


C．	D．





4．在平面直角坐标系中，点在双曲线上．点A关于x轴的对称点B在双曲线上，则的值为（    ）

A．	B．0	C．1	D．2



5．已知是抛物线上的点，则的大小关系为（    ）




A．	B．	C．	D． 



6．在经历了一次函数的学习后，同学们掌握了利用图象来分析函数性质的方法．某位同学打算探究函数的性质，他先通过列表、描点、连线得到该函数的图象（如图），然后通过观察图象得到“在的取值范围内，无论取何值，函数值恒大于0，”的结论．其中所蕴含的数学思想是（    ）
[image: @@@2ff23eb3-7dcd-41cd-9f60-33708dc75eb5]
A．演绎思想	B．分类讨论思想
C．公理化思想	D．数形结合思想
7．已知抛物线[image: ]的顶点坐标是（－1，－3），则m和n的值分别是 （ ）
A．2，4	B．－2，－4	C．2，－4	D．－2，0



8．若函数的图象与坐标轴有三个交点，则b的取值范围是　　





A．且	B．	C．	D．
9．已知二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图像如图所示，且关于x的一元二次方程ax2+bx+c﹣m＝0没有实数根，则下列结论：①b2﹣4ac＞0；②ac＜0；③m＞2，其中正确结论的个数是（　　）
[image: @@@8a5a859b-f938-4409-8c85-4660810a363c]
A．0	B．1	C．2	D．3
10．已知点P为抛物线y=x2+2x﹣3在第一象限内的一个动点，且P关于原点的对称点P′恰好也落在该抛物线上，则点P′的坐标为（　　）





A．（﹣1，﹣1）	B．（﹣2，﹣）	C．（﹣，﹣2﹣1）	D．（﹣，﹣2）
11．已知抛物线y＝ax2﹣2ax+3不经过第四象限．当﹣1≤x≤2时，y的最大值与最小值的差是12，则a的值是（　　）
A．﹣3	B．3	C．4	D．12
12．用60m长的篱笆围成矩形场地，矩形的面积S随着矩形的一边长L的变化而变化，要使矩形的面积最大，L的长度应为（　　）.


A．m	B．15m	C．20m	D．m

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分)

13．如图用一段长为16m的篱笆围成一个一边靠墙的矩形围栏（墙长9m），则这个围栏的最大面积为         ．
[image: @@@609fec751d134486841b3e4f8bf052cf]

14．把二次函数化为一般形式为：        ．

15．把抛物线向左平移2个单位，则平移后所得抛物线的解析式为     ．






16．如图，在平面直角坐标系中，抛物线与x轴正半轴交于点A，点B是y轴负半轴上一点，点A关于点B的对称点C恰好落在抛物线上，过点C作轴，交抛物线于点D，连结、．若点C的横坐标为，则四边形的面积为           ．
[image: @@@bb179730-cdbe-4587-a9e6-3bb30e791829]



17．如图，正方形的边长为5，点A的坐标为，点B在y轴上，若反比例函数的图象过点C，则k的值为       ．
[image: @@@022ba8776c8c42dd83041874de5e48b0]






18．如图所示，已知双曲线y=（x＜0）和 y=（x＞0），直线OA与双曲线y=交于点A，将直线OA向下平移与双曲线y=交于点B，与y轴交于点P，与双曲线y=交于点C，S△ABC=6，，则k=     ．
[image: @@@19584847-48c3-4a1a-8015-5d502201fe6e]




19．如图，矩形OABC的两边OA、OC分别在x轴和y轴上，以AC为边作平行四边形ACDE，E点在CB的延长线上，反比例函数过B点且与CD交于F点，，，则的值为             ．
[image: @@@4c37a947-2dc7-4e71-8a72-d4012fa521df]

20．如图，排球运动员站在点O处练习发球，将球从O点正上方2m的A处发出，把球看成点，其运行的高度y（m）与运行的水平距离x（m）满足关系式．已知球网与O点的水平距离为9m，高度为2.43m，球场的边界距O点的水平距离为18m．若球能越过球网，又不出边界，则h的取值范围为         ．
[image: @@@8cd84090-8e2b-44d0-9f47-8b3a538d0fdd]

三、解答题（本大题共5小题，每小题8分，共40分)

21．如图是反比例函数y＝的图象的一个分支．
（1）k的值是　 　；
（2）当x在什么范围取值时，y是小于3的正数？
（3）如果自变量x取值范围为2≤x≤3，求y的取值范围．
[image: @@@23d8ef3e01f446988e0ac70ea27a38be]


22．中国小将杨倩在2021东京奥运会射击比赛中，拿下中国第一枚金牌．某网店顺势推出纪念T恤衫，成本为30元/件，经市场调查发现每天销售量y（件）与销售单价x（元）之间存在一次函数关系，如图所示．
（1）直接写出y与x之间的函数关系式．
（2）当销售单价为多少时，每天获得的利润最大？最大利润是多少？
（3）该网店店主热心公益事业，决定从每天的销售利润中捐出160元给希望工程，为了保证捐款后每天利润不低于3800元，求该纪念T恤衫的销售单价x的取值范围．
[image: @@@6ce7733d-91d9-42b3-be0b-c73379c54fe3]


23．[阅读理解]对于任意正实数a、b．



,只有当a=b时，等号成立．
[数学认识]



在（a、b均为正实数）中，若ab为定值k，则，只有当a=b时，a+b有最小值．
[解决问题]


（1）若, 有最小值为___，此时x= ．





（2）如图，已知直线:与x轴交于点A，过点A的另一直线与双曲线（x>0）相交于B（2，m），若点C为双曲线上任意一点，作CD//y轴交直线于式求当线段CD最短时，△ACD面积．
[image: ]


24． 某蛋糕店出售网红“奶昔包”，成本为30元/件，每天销售y（件）与销售单价x（元）之间存在一次函数关系，当以40元每件出售时，每天可以卖300件，当以55元每件出售时，每天可以卖150件．
（1）求y与x之间的函数关系式；
（2）如果规定每天“奶昔包”的销售量不低于240件，当销售单价为多少元时，每天获取的利润最大，最大利润是多少？
（3）该蛋糕店店主热心公益事业，决定从每天的销售利润中捐出150元给希望工程，为了保证捐款后每天剩余利润不低于3600元，试直接写出该“奶昔包”销售单价的范围．



25．如图，抛物线y＝x2+mx+m（m＞0）的顶点为A，交y轴于点C．
（1）求出点A的坐标（用含m的式子表示）；
（2）若直线y＝﹣x＋n经过点A，与抛物线交于另一点B，证明：AB的长是定值；
（3）连接AC，延长AC交x轴于点D，作直线AD关于x轴对称的直线，与抛物线分别交于E、F两点．若∠ECF＝90°，求m的值．
[image: @@@38bcd3b8-f4b3-4b41-a8e8-40810f88decc]  
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参考答案：
1．C
2．A
3．B
4．B
5．C
6．D
7．B
8．A
9．D
10．D
11．B
12．B
13．32

14．


15．或；

16．

17．
18．﹣4
19．28

20．
21．（1）12；（2）x＞4；（3）4≤y≤6


22．（1）；（2）当销售单价为50元时，每天获得的利润最大，最大值为4000元；（3）


23．（1），．（2）S△ACD=15．
24．（1）y=-10x+700；（2）当销售单价为46元时，每天获取的利润最大，最大利润是3840元；（3）当45≤x≤55时，捐款后每天剩余利润不低于3600元．
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